
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 119
van LISE VANDECASTEELE
datum: 23 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Beleggingen en obligaties van de Vlaamse overheid  -  Commerciële zorginitiatieven

Er zijn een 50-tal instellingen die voor minstens 50 procent in handen zijn van de Vlaamse 
overheid. Verschillende van deze instellingen hebben een ruime portefeuille aan 
investeringen in aandelen, obligaties of derivaten. Zo is er bijvoorbeeld de Vlaamse Sociale 
Bescherming (VSB) die een portefeuille van om en bij de 700 miljoen euro bezit. Verder 
zijn er ook investeringsmaatschappijen zoals de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) 
die onder meer het vastgoedbeleid van de Vlaamse overheid ondersteunt en financiert en 
de Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM).

Op 29 juni stelde nieuwssite Apache in het artikel ‘Subsidies voor woonzorgcentra spekten 
portefeuilles van rijkste Belgen’ het volgende: “Het Vlaams Gewest houdt zelf via de 
Limburgse Reconversiemaatschappij behoorlijk wat aandelen in vastgoedfonds Aedifica 
aan.” De LRM ontkende deze aantijging later. 

1. Klopt het dat het Vlaamse Gewest via de LRM aandelen bezit in vastgoedfonds 
Aedifica? 

2. Graag een overzicht van de aandelen, obligaties en derivaten in zorgvastgoed die in 
het bezit zijn van instellingen gerelateerd aan de Vlaamse overheid. 

3. Graag een overzicht van de aandelen, obligaties en derivaten in commerciële 
exploitanten van zorgvoorzieningen die in het bezit zijn van instellingen gerelateerd 
aan de Vlaamse overheid.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 23 november 2020
van LISE VANDECASTEELE

1. Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.

2-3.We nemen als uitgangspunt voor deze deelvragen het decreet beleggen in Vlaamse 
schuld en nemen enkel die entiteiten waarvan de Vlaamse overheid over minimum 
50% van de aandelen beschikt.

In bijlage 1 is er een globaal overzicht van de aandelen waarover deze entiteiten 
beschikken. Zoals u kunt zien in de tabel wordt er bij de verschillende entiteiten voor 
de aandelen vooral gewerkt met aandelenfondsen of discretionair beheer. Het is dus 
onmogelijk om in detail na te gaan welke individuele aandelen allemaal in zo’n fonds 
zitten.

Uit de rapportering naar Eurostat en het INR van obligaties, blijkt dat er geen obligaties 
in zorgvastgoed of in commerciële exploitanten van zorgvoorzieningen aanwezig zijn.

De derivaten die gebruikt worden door de entiteiten hebben als doel om het renterisico 
in te dekken. Het betreft swaps om zo een variabele rentevoet om te zetten naar een 
vaste rentevoet.

BIJLAGE

Globaal overzicht van de aandelen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11411

